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INTERPELACJA Nr 19/26 

w sprawie wykonania prac konserwacyjnych polegających na wycięciu zakrzaczeń i gałęzi 
drzew w pasie drogowym drogi powiatowej na odcinku Moryń — Nowe Objezierze — 
Klępicz oraz Bielin – Gądno 

Na podstawie art. 21 ust. 9 i 10 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, 
składam interpelację w sprawie krytycznego stanu bezpieczeństwa na drodze powiatowej na 
odcinku łączącym miejscowości Moryń, Nowe Objezierze oraz Klępicz oraz Bielin- Klępicz 

Opis problemu i uzasadnienie: Od dłuższego czasu na wyżej wymienionych odcinkach drogi 
powiatowej obserwuje się skrajnie bujny, niekontrolowany rozrost drzew, krzewów oraz 
samosiejek bezpośrednio wkraczających w skrajnię drogową. Gałęzie i gęste zakrzaczenia 
drastycznie ograniczają widoczność kierowcom — szczególnie na zakrętach, łukach drogi oraz 
w rejonie skrzyżowań. 

Sytuacja ta stwarza bezpośrednie zagrożenie dla zdrowia i życia uczestników ruchu 
drogowego z kilku kluczowych powodów: 

1. Ograniczenie widoczności: Kierowcy nie są w stanie dostrzec pojazdów 
nadjeżdżających z naprzeciwka ani zwierzyny leśnej wybiegającej z pobocza. 

2. Zasłonięte oznakowanie: Rozrośnięte liście i gałęzie w wielu miejscach całkowicie 
zasłaniają pionowe znaki drogowe. 

3. Zasłanianie pieszych i rowerzystów: Brak widoczności na poboczach uniemożliwia 
odpowiednio wczesną reakcję na obecność pieszych (w tym dzieci) oraz rowerzystów. 

4. Wymuszanie zmiany toru jazdy: W skrajnych miejscach gałęzie zwisają tak nisko lub 
wystają tak daleko w głąb jezdni, że kierowcy samochodów (zwłaszcza ciężarowych, 
rolniczych i autobusów) zmuszeni są do gwałtownego zjeżdżania na przeciwległy pas 
ruchu, aby uniknąć uszkodzenia pojazdów. 



 
 
 
Mając na uwadze, że zgodnie z ustawą o drogach publicznych do zarządcy drogi należy m.in. 
utrzymanie zieleni przydrożnej w stanie niezagrażającym bezpieczeństwu ruchu, zwracam 
się z prośbą o pilną interwencję. 

W związku z powyższym, proszę o odpowiedź na następujące pytania: 

1. Czy Zarząd Powiatu lub podległy mu Zarząd Dróg Powiatowych planuje w najbliższym 
czasie przeprowadzenie kompleksowych prac polegających na odkrzaczeniu, 
wycięciu samosiejek oraz podkrzesaniu gałęzi drzew wzdłuż drogi powiatowej na 
odcinku Moryń — Nowe Objezierze — Klępicz oraz Bielin – Gądno 

2. Jeśli takie prace są planowane, w jakim konkretnie terminie zostaną one 
zrealizowane? 

3. Czy do czasu przeprowadzenia pełnych prac konserwacyjnych zostaną podjęte 
doraźne działania w miejscach najbardziej niebezpiecznych (np. na ostrych łukach i 
przy skrzyżowaniach)? 

Z uwagi na dynamiczny rozwój wegetacji roślinnej w okresie letnim, który z każdym 
tygodniem pogarsza i tak już trudną sytuację, liczę na szybkie i pozytywne rozpatrzenie 
niniejszej interpelacji oraz podjęcie skutecznych działań naprawczych. 

Z poważaniem, 
Krysiak Hubert 
 


